
2022年至年至2018年高一下半期期中考试地理考题同步训练（河北省秦皇岛市青龙满年高一下半期期中考试地理考题同步训练（河北省秦皇岛市青龙满

族自治县木头凳中学）族自治县木头凳中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
年龄中位数又称中位年龄，是将全体人口按年龄大小排列，位于中点的那个人的年龄。年龄在

这个人以上的人数和以下的人数相等。下图为甲、乙、丙、丁四国人口年龄中位数变化趋势统

计图。读图，完成下面小题。

【1】2015~2050年人口老龄化程度最显著的国家是
A. 丁国 B. 丙国 C. 乙国 D. 甲国
【2】以上四国中
A. 丁国现阶段人口增长速度缓慢
B. 计划生育是丙国年龄中位数偏小的原因
C. 乙国可接纳海外移民，减缓年龄中位数上升
D. 老龄人口数量最多的一定是甲国
【3】近年来，我国人口中位年龄日益变大的主要原因是
A. 人口年轻化 B. 城市化率低 C. 生育意愿弱 D. 婚育年龄小

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读我国某农村人口年龄结构金字塔图,完成下面小题。(横坐标表示人口年龄比重％，纵坐标表
示人口不同年龄段)

【1】图示反映该村庄　(　　)
A. 位于东部省市沿海地区 B. 环境优美,迁入人口多
C. 医疗卫生水平高 D. 受经济因素影响人口迁移率高
【2】该村人口现状可能给当地带来的问题有　(　)
①养老服务难以保障 ②加重就业困难 ③劳动力短缺 
④土地养老杯水车薪 ⑤使环境人口容量降低
A. ①②③ B. ①③④ C. ②③④ D. ③④⑤

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（题文）目前，日本国内有约800万套空宅(住过后空置的房屋)，且空宅数量仍在快速增长，预
计15年后将突破2000万套的大关。另一方面，作为社会“鲜活度”的衡量标准，日本的餐厅数量
则在急剧减少——由25年前的约85万家减少到了现在的约35万家。供人饮酒作乐的酒吧的数
量，也由25年前的约25万家减少到了现如今的5万家左右。据此完成下面小题。
【1】（小题1）导致近年来日本酒吧数量急剧减少的根本原因是
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